

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Лосина Б.Е. на диссертационную работу АЛЬ АНССАРИ ЗАХИД СБХИ АБДУЛРАЗАК (гражданина Республики Ирак) «Содержание и методика тренировки ручной и телесной ловкости у квалифицированных баскетболистов 16-18 лет», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Важной проблемой современного баскетбола является высококачественная подготовка спортивного резерва. Повышение мастерства молодых баскетболистов связано с ростом уровня развития их специальной физической подготовленности, которая является фундаментом для дальнейшего достижения высоких спортивных результатов. Особое место в разделе специальной физической подготовки современных баскетболистов занимает тренировка специальной ловкости игроков. Это объясняется спецификой современного баскетбола. В процессе игры баскетболистам приходится выполнять большое количество сложно-технических действий на высокой скорости и в условиях плотной опеки соперника. Поиску путей оптимизации тренировки специальной ловкости квалифицированных баскетболистов посвящена диссертационная работа соискателя.

Тема исследования выбрана не случайно. Диссертант имеет большой стаж педагогической и тренерской работы. Ему хорошо известны проблемы современного баскетбола.

На основе анализа специальной литературы, обобщения тренерского опыта и педагогических наблюдений, автор разработал методику оптимизации тренировки ручной и телесной ловкости квалифицированных баскетболистов. Диссертант выявил влияние отдельных показателей специальной ловкости на эффективность показателей соревновательной деятельности квалифицированных баскетболистов 16-18 лет. В процессе проведения педагогиче-

ского эксперимента, автору удалось доказать эффективность предложенных им подходов к оптимизации учебно-тренировочного процесса при развитии ручной и телесной ловкости юных квалифицированных баскетболистов 16-18 лет.

Профессиональная эрудиция, большой педагогический опыт, умение взаимодействовать в спортивном коллективе позволили диссертанту в непростых условиях подготовить диссертацию и представить ее к предзащите на расширенном заседании кафедры ТиМ спортивных игр НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

Автором опубликованы 7 научных работ, в том числе 3 в журналах из перечня ВАК РФ, в которых изложены основные положения диссертации.

АЛЬ АНССАРИ ЗАХИД СБХИ АБДУЛРАЗАК показал умения выявлять научную проблему, решать связанные с ней задачи, обобщать и интерпретировать получаемые в результате проведения исследования научные данные. Это дает основание считать, что диссертант готов к самостоятельной научно-исследовательской работе.

Работа АЛЬ АНССАРИ ЗАХИД СБХИ АБДУЛРАЗАК «Содержание и методика тренировки ручной и телесной ловкости у квалифицированных баскетболистов 16-18 лет» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отвечающую требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть рекомендована к защите в специализированном совете НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

Научный руководитель,  
Доктор педагогических наук, профессор  
04.04.2014

Лосин Б.Е.



*Лосин Б.Е.*

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА УЧРЕЖДЕНИЯ

07 АПР 2014

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА УЧРЕЖДЕНИЯ

*А.С. Максимова*

А.С. МАКСИМОВА